

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
 con el regalo quincenal
 DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑO
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO
EN AMERICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.
 PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5
AÑO XLI. NUM. 11679

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

PRIMERA EDICION

Madrid, Jueves 27 de Marzo de 1890

DE LA MANANA

LOS ANUNCIOS
 insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
 y en 20 periódicos más españoles
A UNA PESETA LINEA.
 Se reciben solo en la administración. Factor, núm. 5,
 y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 y 8 cent.
LOS SUSCRITORES DE AÑO
 pueden optar entre la rebaja o el regalo de
EL RETRATO DE LOS REYES
 de un metro de alto, tamaño en la Alhambra.
OFICINAS: FACTOR 5

Si Toseis
 TOMES
PASTILLAS GERAUDEL
 En todas las Farmacias.

Madrid: Farmacias Lletget, Moreno Miguel, Melchor Garcia, Sanchez Ocaña, Passapera Compañía, Jose Hernandez, Dr. Garrido, Borrell hermanos, compañía Ibero-universal.
EAU D'HOUBIGANT LA MARA APROPIADA PARA TOCATOR
PINILLOS
 CAMAS INGLESA
 COLCHONES DE MUELLES Y DE LANA
PRIMERA CASA EN ESPAÑA
 Precios sin competencia.—Clases sin rival.
ALCALA, 17 (A FORNOS.)
 JUNTO
DILIGENCIAS ENTRE JAEN Y GRANADA. 25 POR 100 de economía. Billetes, Alcalá, 12, Madrid.

PARALISIS cura radical, efecto rápido.—
 Consulta gratis y por correo.
 Dr. Koch, Montero, 33, 1.ª Madrid.
MADAME LEGUILLON FAIT SAVOIR A SES clients
 que elle sera à Madrid à la fin du mois; elle aura un choix de costumes, manteaux, robes d'intérieur et lingerie riche pour trousseaux.
VAPORES-CORREOS PARA MONTEVIDEO, BUENOS-AIRES y Pacifico. L. Ramirez, Alcalá, 12 Madrid

CHAMPAGNE
 George Goulet. C.ª San Jerónimo, 34, bajo
TÉ CHAMBARD
 Unicamente compuesto de hojas y flores, este Té es el más natural, el más eficaz y el mejor de los purgativos. Su sabor agradable, su acción blanda, no causando ni fastidio ni fatiga, hacen de él el purgativo preferido de las personas más delicadas y más susceptibles.
 En todas las buenas Farmacias, 1 fr. 25 la caja.

¡Muerte de las herpes!
 Interesa mucho leer el anuncio en 4.ª plana.
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
A LA UNA DE LA MADRUGADA
 Ha sido concedida la cruz de Isabel la Católica a nuestro particular amigo el rico propietario de Antequera D. Antonio de Lora y Chaves.
 El administrador de la subalterna de San Roque se ha fugado, llevándose unas 18000 pesetas de la Hacienda y el dine-

ro que importaban varias fianzas judiciales.

Se han cerrado todas las fábricas de flautas en Manresa. La causa que ha motivado esta determinación parece ser, según se dice, el que la Sociedad de Obreros hizo parar los trabajos en la fábrica del Sr. Vintro, denominada Los Dolores. Puestos de acuerdo los dueños de las demás fábricas para cerrarlas todas si no se reanudaban los trabajos, llevaron anteayer a la práctica el citado acuerdo. Reina alguna agitación.

Dicen de Menorca que ha fallecido, a causa de una caída que sufrió desde un segundo piso, el hijo de un conocido comerciante naviero de aquella ciudad.

Se calcula en 18 ó 20000 duros, sin contar los regalos, la cantidad líquida que obtuvo el celebrado diestro Mazzantini en la corrida dada a beneficio suyo en la plaza de toros de Buenos Aires poco antes de su regreso a España.

El vapor que se ha perdido en el cabo Pío era inglés y se llamaba *Norveut*. Han logrado salvarse 14 hombres de su tripulación, los cuales han llegado al Ferrol. La mayor parte de los tripulantes perecieron. Los naufragos que sobrevivieron han sido atendidos lo mejor posible.

El teniente del regimiento de caballería de María Cristina D. Antonio Balbuena Alvarez, que hace pocas noches cayó al patio de su casa, en la calle de Leganitos, ha fallecido a consecuencia de las heridas que recibió en el vientre al chocar contra una reja del piso bajo.

El Sr. Balbuena era un joven de 28 años.

Anoche debió llegar a Madrid, procedente de Leon, la madre del finado.

El Viernes de Dolores, 28 de los corrientes, se celebrará una velada artístico-literaria en el Ateneo de Madrid, en la que tomarán parte las bellas y distinguidas actrices señoritas Guerrero y Ruiz, y tal vez también la señora doña Julia Martínez.

A la una y cuarto de la madrugada de ayer falleció en esta corte la virtuosa y respetable señora doña Luisa Ribera Ibañez, esposa de D. Andrés Blas y Melendo, fiscal electo de la Audiencia territorial de Granada.

Reciban el Sr. Blas y Melendo y su distinguida familia nuestro más sentido pésame por tan irreparable y dolorosa pérdida.

Una vez más ha recaído en su grave dolencia la marquesa de Castellón.

Con tan triste motivo regresará nuevamente a Madrid su madre la señora duquesa de la Torre.

El lunes pasaba por el camino de Guadix una gacera conduciendo a varias personas que se dirigían a Granada. Al llegar a la venta del Rio, cerca de Purulleña, volcó el vehículo, y las cuatro personas que lo ocupaban cayeron al río. Sobre dos de dichas personas, que son don

Francisco Moreno Fernandez y D. Rómulo Sanchez, el primero de los cuales iba de cumplir en Gor una delegación que le había encomendado el gobernador civil, cayeron algunos sacos de harina que, impidiendo el que pudieran moverse, les pusieron en grave peligro de perecer ahogados.

Otro de los viajeros, D. Antonio Fernandez Lopez, que tambien iba de otra delegación, logró al cabo de grandes esfuerzos remover los sacos y poner en salvo a los que se hallaban debajo de las aguas.

Las cuatro personas se encaminaron a un molino inmediato, donde sucaron sus ropas, regresando después a Granada.

El jueves 27, a las nueve de la noche, dará en el Ateneo una conferencia el señor D. Anselmo Fuentes sobre el tema: «Información agrícola.»

El subintendente militar de Burgos D. Luis Atolaguirre, que se hallaba enfermo de gravedad, se encuentra ya fuera de peligro, habiendo entrado en el periodo de convalecencia. Deseamos por nuestra parte el completo restablecimiento de nuestro particular y distinguido amigo.

El director del teatro de la Comedia, D. Emilio Mario, y el del teatro Español, D. Ricardo Calvo, han sido recibidos por la infanta doña Isabel, a la que han dado gracias por la protección que concede a la cofradía de la Virgen de la Novena, de que es presidenta honoraria, y cuya generosidad ha manifestado una vez más con motivo de la función que a beneficio de dicha cofradía se dió hace pocos días en el coliseo de la plaza de Santa Ana.

Suscrita por D. Gregorio Celda y Lopez se ha presentado al Ayuntamiento de Madrid una Memoria y planos de un mercado de flores y plantas. El Sr. Celda solicita el espacio que hay en la plaza de Santa Ana, con fachada al teatro Español para levantar allí un mercado de flores y cristales, a semejanza de una gran estufa.

El senador del reino por la provincia de Lugo, Sr. Medina Vitorres, ha solicitado ayer nuevamente de S. M. la reina la gracia de indulto para los seis reos de Mondoñedo, de aquella provincia.

El Ejército Español publica una carta circular del general D. Luis Daban a sus compañeros de generalato, que dice así: «Mi estimado general y amigo: La situación poco correcta y hasta agresiva que parece prevalecer contra todo lo que, individual ó colectivamente, tiene alguna conexión con el ejército, me obliga a molestar su ilustrada competencia sobre la necesidad de hacer valer las aspiraciones de los que, por sus servicios, y por lo que representan, merecen consideraciones que no pueden ni deben darse al olvido. La enmienda sobre modificación de los mandos en Ultramar, la supresión de capitánías generales, reducción del contingente y otros proyectos que no han podido pasar desapercibidos por el espíritu agresivo que revelan, determinan un mo-

do de ser que los que por virtud de la ley estamos revestidos de un carácter que se siente lesionado por esas disposiciones, si llegaran a tener efecto, no podemos dejar sin protesta, por las consecuencias que para el porvenir del país y de la fuerza armada se pretenden.

Si signos de tenerse en cuenta son las consideraciones a que me refiero, existe otra que, superando á aquellas, es la principal que informa el motivo de esta carta, y no puede menos de unir á todas las gerarquías de la milicia para, en bien de la patria, evitar contingencias que la comprometen.

La integridad nacional se presta á serios quebrantos con las reformas que se proyectan en Ultramar, cuyo alcance parece desconocerse por los que las inician; y los que á costa de nuestra sangre hemos aprendido lo que en aquellos países esos proyectos representan, no podemos menos de oponernos, haciendo uso de los medios que la legalidad ofrece.

Pretender que oficiales generales de reconocida competencia, adquirida en una dilatada serie de servicios, vayan á ponerse a las órdenes de hombres cuya significación puede ofrecer, las más de las veces, muy poca ó ninguna garantía para las enormes responsabilidades que tienen los mandos superiores de las posesiones de Ultramar, es engañar al país.

Deseando conocer la opinión de Vd. sobre los particulares que mi carta interesan, por si tiene la bondad de exponerla para que, examinada con la de nuestros dignos compañeros, de quien igualmente lo solicito, pueda ocuparme de ella en el Senado, debidamente ilustrado con la opinión de todos, debo hacer una afirmación previa.

No es mi ánimo dar á esta actitud, por consecuencia de mi carta, ningún carácter en sentido de determinada agrupación política.

Es la expresión concreta del firme propósito que nos anima contra los enemigos declarados ó encubiertos de nuestra patria, á la que todo lo debemos, de las instituciones por cuya gloria nos interesamos, y de los sagrados derechos del ejército, depositario fiel de la honra nacional y firme garantía de la libertad hermanada con el orden.»

No ha resultado cierto el rumor que ha circulado entre los aficionados á toros de que el picador Badilla haya dejado de pertenecer á la cuadrilla de Mazzantini.

Este simpático diestro ha visitado nuestra redacción para hacer presente al público y á la prensa en general su agradecimiento por el interés que le demostraron al tener noticia de su enfermedad y supuesto fallecimiento en Buenos-Aires.

El viernes próximo tendrá lugar en el teatro Circo de Price, a beneficio del público con rebaja de precios, la popular zarzuela de gran espectáculo *Los sobrinos del capitán Grant*.

S. M. la reina ha remitido á los artistas que organizaron la función en honor á Gayarre, destinando sus productos para socorrer á los pobres, un donativo de 250 pesetas.

Los artistas dan gracias á S. M. por su limosna en favor de los pobres.

El profesor de guitarra Sr. Gonzalez Garcia y los niños Manuel y Joaquín Diaz y Muñoz darán un concierto en el Fomento de las Artes mañana jueves a las nueve de la noche.

Al acto podrán asistir los socios y sus familias.

—Hoy jueves á las cuatro de la tarde se verificará en el Jardín del Buen Retiro, una función extraordinaria dedicada á los niños. Con este motivo el valiente domador Mr. Malleu, ejecutará con la fieras de su colección los números más notables y que más éxito han tenido en las últimas funciones verificadas en aquel sitio de recreo.

El dentista Sr. Porras está al frente de su oficina dental. Arenal 22 duplo. pral

Ayer han sido presentados en el ministerio de Fomento los estudios del ferrocarril de Lináres á Almería, redactados por la casa *Fines-Lille*, de París, y firmados, en su representación, por los ingenieros Sres. Duval y Bontellier.

En representación de la *Compañía de los caninos de hierro del Sur de España*, firman el Excmo. Sr. D. Laureano Figueroa y D. Ivo Bosch, presidente y vicepresidente del consejo de administración, y los ingenieros D. Rogelio Inchaurrandieta y D. Luis Sauvan.

El banquero D. Ivo Bosch ha salido esta noche para París.

La acreditada casa J. Calvet y Compañía de Burdeos, ha sido nombrada abastecedora de los vinos del Casino de Madrid.

Se nos ruega hagamos saber al público una vez más, que D. Juan Antonio Nueda, dueño de la empresa *LA SOLEDAD*, Desengano, 10, no tiene ningún otro despacho en esta corte.

Preguntas y respuestas.—Indicárame un tónico realmente eficaz. La respuesta la ha dado un ilustre facultativo en un periódico de medicina: «Hemos visto, de resultados del uso continuo durante algún tiempo (un mes ó dos) del vino de Quinium, producirse efectos verdaderamente maravillosos y organizaciones deterioradas reponerse y experimentar, por decirlo así, una regeneración. Así es que no dudamos en decir que el quiniun es, en nuestra opinión, el más energético de los tónicos conocidos.»

Dr. Wahu, médico principal del Hospital de Cherehell (Argelia).
 Fabricación: Casa L. Frere, 19, rue Jacob, París.—En Madrid, depósito al por Mayor, Melchor Garcia, Capellanes, 1, duplicado principal.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la *Agencia Fabra y de nuestros correspondientes* los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 25.
 Los partes de Lubek dan cuenta de un incendio que destruyó un gran parte los astilleros de la casa Koch. Un edificio que contenía aparatos de gran valor que

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

una habitación contigua el cuerpo ya rígido de Andreina, una mujer extrañamente vestida, llevando sobre sus negros cabellos unas cintas encarnadas, prendidas como si fuesen mariposas, había entrado con la cabeza erguida, diciendo «Soy de la familia» acercándose al cadáver de aquel marqués de Olona, del que todos se alejaban con horror, y lo contempló largo rato.

Agostino, muerto, estaba horrible. Su hermosa cabeza de Lucius Veros estaba contraída de un modo feroz. La rabia de la derrota había impreso su sello sobre aquel infame rostro. La muerte solo guarda su posesión para los mártires de las causas santas.

Teresa, contemplándole, movía la cabeza y repetía:

—¡Es él!... ¡Es Agostino Ciampi! ¡Thevenot lo ha muerto!... ¿Sabeis por qué lo ha matado Thevenot?... Porque Agostino ha delatado a sus hermanos.

Luego sus vagas ideas trajeron á su memoria el recuerdo de Claudio:

—¡Ahora ya puedes vivir feliz, Claudio mío! ¡El ladrón de honor ya no está aquí!

En los labios de la pobre loca aparecía una sonrisa de alegría terrible, la risa muda de los que sufren. Sylvan Chambaraud, que se acercó á ella para separarla de aquel cadáver, notó que llevaba colocado alrededor de su talle—¡supremo adorno y supremo recordamiento!—el cinturón de seda blanca manchado de sangre, y atravesado por la espada de Varus, que había hallado, en el pecho de Claudio Riviere.

XIV

El final del drama.

Se había convenido con la señorita de la Rigaudie, convertida en señora Chambaraud, abandonar Paris en seguida y no volvería a ver más á aquel cuyo nombre no había aceptado, sino solicitado. La nueva herida de Solignac la retuvo sin embargo, un mes más en Paris. Después, habiendo dejado al coronel ya curado, según había afirmado Dupuytren, volvió á tomar el camino de Solignac, llevándose á Teresa local y al pequeño Jack, muy viejo y casi ciego. Chambaraud permaneció en Paris, viviendo en subterfuge de la calle de Postas, muy satisfecho porque tenía un objeto en el mundo: amar á su hijo y pensar en él.

—Las mujeres tienen algo de bueno, Plantade decía algunas veces.—Y es que se transforman en cuanto son madres!

—Así dicen, ciudadano; pero yo no lo sé, y ya soy demasiado viejo para aprender.

Sylvan Chambaraud hacía que Juan Riviere fuera á menudo á comer con él.

Los dos ancianos hablaban poco y pensaban mucho. El pobre Riviere parecía un centenario.

—Y aquí estoy sobreviviendo á todo lo que he amado! ¡Hija, mujer é hijo, todo me lo han quitado, sin contar el pobre almacén tantas veces bautizado!... ¿Para qué sirvo yo? Más me valía haberlos precedido á todos!

Y contaba á Chambaraud lo adorable de aquel quien seguía llamando el comandante cuando

dormía siendo pequeño en su cuna, con los puños cerrados y el aire serio y pensativo.

—¡Y me lo han matado! ¡Me han asesinado á mi Claudio!

Sylvan movía la cabeza y respondía:

—Vos á lo menos le habeis visto nacer; pero yo no tengo esos recuerdos.

—Es cierto que os privaron de vuestro hijo niño; pero os queda el hombre. ¡A mi no me queda nada!

Después de los postres, Sylvan Chambaraud hacía que Plantade acompañara, dándole el brazo, al pobre viejo, que movía la cabeza y tropezaba en todos los guijarros.

Cada vez que dejando tras sí la calle de Postas, el antiguo mercader de paños veía las altas y grises paredes del Panteón:

—Mirad—decía,—si la suerte hubiese sido justa, sí, entre los grandes hombres, debía reposar mi Claudio... ¡Cuántas personas mueren, Plantade, superiores á las que el vulgo inmensal!... Sobre esto tengo mis ideas, aunque valgo poco y soy muy tonto...

Luego añadía:

—Mi Claudio era uno de estos. Plantade. Debía haber llegado al pináculo, pero la política le perdió.

Y esta glorificación póstuma de su hijo consolaba un poco al pobre anciano.

En el Limosín, la señorita de la Rigaudie ten el país seguían llamándola así, aunque ella se apresuraba á interrumpir, diciendo: ¡llamadme señora, soy la señora Chambaraud! había recordado su método de vida acostumbrado. A su lado Teresa, pacífica, pero sin recobrar el juicio, sonaba, y á veces sonreía á aquel muerto que ella creía vivo. El pequeño Jack, débil y delicado, tosiendo siempre y con afechas nubes blancas en sus pobres ojos, se refugiaba á tientas con sus trémulos gritos junto á la señorita de la Rigaudie unas veces, y otras junta á Teresa.

De cuando en cuando, Sylvan Chambaraud y el marqués de Navailles recibían del Limosín frutas, conservas y productos del país. Era la señorita de la Rigaudie, que no olvidaba ni á su marido ni al abuelo de su nuera.

Solignac y Luisa partieron para el Limosín en cuanto el coronel estuvo curado. A pesar de lo crudo de la estación, Enrique había querido volver á ver aquel rincón de tierra en que había nacido.

Dupuytren tambien aconsejó, como medio eficaz de buena convalecencia, el *aire del país*. Y Enrique se marchó después de haber abrazado á su padre.

Luisa y su marido, sin contar á Castoret y Catalina, habían llegado á Solignac durante el invierno, cuando los grandes castaños, desprovistos de follaje, dnermen inmóviles.

—¡No os dá miedo, mi varonil y hermoso Limosin?—preguntó Solignac á Luisa.

—Al contrario, me gusta—contestó la joven.

Por lo demás, parecía que el invierno mismo desplegaba su poesía para festejar su llegada.

Aquel crudo tiempo tenía caricias primaverales. Por la mañana era una alegría. Aquel campo limosino oculto por la nieve parecía dormir con un sueño tranquilo, pero no de muerte. En el cielo azul verdoso se veían las rubes

EL HERMOSO SOLIGNAC.

POR JULIO CLARETIE.

el señor Bernier, las señoras de Abrantés, Renault de Sain-Jean d'Angely y muchas más recorrían los salones del hotel iluminados y rebosando de alegría. Enrique de Solignac era tan profundamente feliz que tenía miedo de aquella felicidad, demasiado completa, según decía, para ser duradera.

—Recordais, Luisa,—dijo á la joven condesa, cuya belleza había centuplicado la dicha,—aquel antiguo que para desarmar la envidia de los dioses, arrojó un día su anillo al mar? A mi me sucede algo de eso y tanta es la alegría que me inunda, que temo desaparezca de repente, porque el destino tiene celos de la dicha de los hombres!

Pero una sonrisa de Luisa, una tierna y penetrante mirada, ó una presión de su mano, hacían desaparecer todos sus temores.

El doctor Dupuytren que seguía en el rostro de Solignac la huella de sus preocupaciones, se había impuesto el vigilar al coronel.

—Una vez terminada esta crisis de felicidad—se decía el cirujano,—tendré tiempo el corazón de descansar... Pero de aquí á entonces la menor cosa puede ser temible.

—Y tambien, ¿qué se casa?—añadía encogiéndose de hombros.—¡Pericolosa felicidad!

El doctor habría podido tranquilizarse olvidando un momento á Solignac y contemplando á Luisa.

Esta adorable mujer pareció el ángel guardián del hermoso coronel. Había tanto amor en sus palabras, en sus menores movimientos, que se comprendía que toda su existencia de esposa iba á estar consagrada á su marido. La más profunda abnegación se unía en ella á la adoración más completa.

El desgraciado Florival de Saint-Clair iba quedándose seco de celos.

—Tened cuidado, mi buen señor—le dijo Dupuytren—camináis hacia la ictericia.

—De veras, doctor, estoy propenso á la ictericia?—balbuceó el poeta asustado.

—No lo dudéis—repuso el doctor.

Florival pensó en lo ridiculo que resultaría con la ictericia, y palideció y se ruborizó sucesivamente.

No pudiendo de otra manera, se vengó con una buena frase:

—El emperador no ha debido hacer á ese limosino baron de Solignac—dijo,—sino baron Chambaraud de Pourceaugnac!

Saint-Clair no era el único que envidiase al hermoso Solignac, y Agostino Ciampi había tomado sus medidas para herir al coronel en medio de su felicidad.

El italiano conocía muy bien el modo de ser de todos los del hotel de Farges; con su costume de verlo todo en una ojeada, no había necesitado mucho tiempo para estudiar la topografía del hotel.

apariada, herirle y escapar rápidamente por la tapia del hotel contiguo, desde donde le sería luego fácil llegar á su casa. Una vez allí, como tenía su equipaje preparado y todo dispuesto Agostino podía salir de Paris y ya estaría muy lejos cuando Fouché y Bernier aun no habrían hallado la pista del criminal.

Este proyecto era el de un miserable loco, pero la pasión, ó mejor dicho, la rabia le ahogaba y la humillación de la derrota cegaba á Ciampi haciéndole perder los estriales. Poco le importaba lo que arriesgaba por sí mismo, con tal que consiguiese herir á su rival. Consentía en perder la vida, con tal que pudiera apoderarse de la del hermoso Solignac. El marqués no tenía más que un temor, y era que el coronel, teniendo un hijo, no accediese á su llamamiento. Ciampi se tranquilizó á pronto, en este sentido, pues contaba con la temeridad de Enrique de Solignac que nunca había faltado ni á una cita de espada, ni á una cita de amor.

La señorita de la Rigaudie era muy feliz. En la pequeña salita tapizada de seda verde mar del hotel, había tenido con Enrique una larga entrevista llena de efusión. Algo inquieto se había sentido, no obstante, viendo elevar sobre un valador el par de pistolas que acostumbraba á llevar cuando salía, desde la accechanza de Agostino.

—¿Qué es esto?—dijo.—¿Armas? ¿Para qué son estas armas? ¿Qué sucede?

—Nada. Es una medida de precaución; pero hoy estas pistolas me son ya inútiles, y por eso las dejo aquí.

La señorita de la Rigaudie se tranquilizó viéndole sonreír.

Napoleon acababa de abandonar el hotel de Farges, en el que hizo una aparición, por decirlo así, muy notable, estrechando la mano del coronel, besando el blanco guante de Luisa y demostrando con su sonrisa la satisfacción que le causaba aquel matrimonio.

El emperador hasta se había dignado detenerse un momento delante del anciano marqués de Navailles, diciéndole:

—¡Bien, gentilísimo regalo con nosotros, marqués!

—Eso, con su modo de hablar claro y breve, tanto que el marqués de Navailles había quedado cortado, balbuceando luego muy sorprendido:

—¡Este demonio de hombre!... ¡Tiene un no sé qué!...

—Demasiado sabemos lo que tiene el *bruto*,—había contestado entonces irónicamente alguien, que bien pudiera ser el duque de Otranto y Chambaraud, en voz alta, dirigiéndose entonces á Fouché:

—El éxito es pasajero—había ahadido,—¡qué tenga cuidado vuestro amo!

En el hotel todos estaban bajo la impresión de aquella visita del emperador, y la señorita de la Rigaudie se decía que su hijo era realmente todo un personaje, para haber podido atraer de aquel modo á su casa al dueño del mundo, cuando un lacayo recién entrado en el hotel y que, por lo tanto, no conocía á sus habituales concurrentes, fue á avisar al coronel que un hombre vestido de paisano, deseaba hablar algunas palabras en secreto con él.

de completamente destruido por el fuego, siendo las pérdidas muy importantes.

En el Consistorio que se verificará a principios de abril próximo serán preconizados varios obispos y vicarios apostólicos que se instituyen en algunos puntos de Africa.

También se crearán algunos cardenales, indicándose los nombres de diferentes nuncios para el capelo, pero sobre esto nada puede anunciarse aun de una manera concreta y positiva.

Comentando el nombramiento del señor Alvensleben, ministro que era de Alemania en Bruselas, para sustituir al conde Herberto de Bismarck, la prensa alemana indica que el emperador quiere, como en todo, dirigir personalmente la política extranjera. Así se explica que el nuevo ministro, aunque siendo una persona distinguida, no haya sido elegido entre las que figuran en primera línea.

Las demás carteras no se proveerán según parece hasta dentro de algunos días: Se citan las personas que deben desempeñarlas, figurando entre ellas el barón de Huenne, íntimo amigo del general Capriotti y el conde de Eulemburgo, que fue ministro del Interior, y dimitió por no estar en armonía con el príncipe de Bismarck.

Dicen de Tolon que allí han empezado a adoptarse algunas disposiciones para que la recepción del presidente de la república sea lo más brillante posible.

Un incendio destruyó en gran parte el teatro de Bromberg.

The Daily News publica hoy un despacho de Berlín diciendo que el príncipe de Bismarck sale de aquella capital para no volver probablemente a ella.

Por lo menos, ha dicho el ex-gran canciller, no tendrá motivo para ponerme jamás ningún uniforme.

Después de haber publicado esta prensa la proposición sometida al Senado español por el Sr. Marcoartú sobre el arbitraje, varios diputados han acordado que antes del 1.º de abril, en que se cierran las sesiones, el presidente de la asociación, para la neutralización de Dinamarca, interpele al ministro de Negocios extranjeros, barón de Rosenem Lehu, en favor del arbitraje internacional.

El Standard, hablando hoy del nombramiento del Sr. Aloensleben, quien ha debido llegar esta tarde a Berlín para encargarse de la cartera de Negocios extranjeros, en sustitución del conde Herberto de Bismarck, dice que duda que dicho señor desempeñe el mencionado cargo durante mucho tiempo, porque frisa ya en los 63 años y su estado no le puede permitir ocupar un puesto tan de suyo fatigoso, sobre todo en las circunstancias actuales.

El periódico conservador cree que el señor Aloensleben, ha aceptado solo internamente la sucesión del conde.

Según un despacho de Viena que publica The Standard, allí circula el rumor del próximo enlace de la archiduquesa Estefanía, viuda del príncipe Rodolfo, con el actual heredero de la corona de Austria.

El mismo periódico califica esta noticia de inverosímil.

Los periódicos católicos sostienen la necesidad de proteger a los misioneros, que son, dicen, los más celosos servidores de Francia y de la civilización, si el gobierno quiere conservar la influencia colonial.

Algunos diarios resumen así la nueva política alemana: Modificación radical de

la política interior, reforma completa de las leyes militares y ningún cambio de las cuestiones internacionales.

La primera será de tendencias descentralizadoras y la segunda tendrá por objeto reconstituir el ejército, bajo la base del servicio de dos años para la infantería y de tres para las demás armas.

Se cree que el gobierno tendrá mayoría en el Parlamento alemán.

Se anuncian numerosos cambios en el alto personal administrativo.

La prensa inglesa compara el nuevo procedimiento de gobierno que se inaugura en Alemania al de Napoleón III, el cual, según ella, encierra graves peligros.

El emperador será su propio canceller cuando trate de dar dirección a la máquina del Estado, y Europa se encontrará adelante en presencia de lo desconocido.

Cemienza a notarse cierta agitación con motivo de las próximas elecciones municipales de París. Se anuncian varias manifestaciones públicas.

Se agita de nuevo, y ahora con probabilidades de éxito, el proyecto encaminado a convertir París en puerto de mar, construyéndose al efecto un canal para buques de alto bordo. La mayoría de la Cámara de Diputados se muestra favorable a dicho proyecto, que tal vez se ponga a debate después de las vacaciones de Pascua.

Exterior español, 73-21. Cubas, 000. 3 por 100 francés, 00-00.

Exterior español, 73-12. 4 por 100 exterior español, 73-12.

Con motivo de venir turbias las aguas, según aviso comunicado por la dirección del canal de Lozoya, ha habido que suspender desde esta tarde el riego de las calles.

Leemos en La Epoca: «En la sesión celebrada anoche por la Real Academia de San Fernando, fué votado para ocupar la plaza de individuo de número que dejó vacante en aquella corporación la muerte de D. Baltasar Saldoni, nuestro querido amigo y estimado compañero D. Antonio Peña y Gofí.

No han de impedir las relaciones de íntima amistad que con el nuevo académico nos unen, que al expresar nuestra satisfacción por el merecido lauro que acaba de obtener, consignemos que no al favor y si tan solamente a la justicia debe el Sr. Peña y Gofí su elección. Tal honra, en verdad, era debida al notable crítico musical, al erudito autor de La ópera española y la música dramática en España en el siglo XIX, al escritor, en fin, a la par castizo y brillante.

Reciba el Sr. Peña y Gofí los más sinceros plácemes de La Epoca, y asimismo un testimonio de gratitud, que sus triunfos, en parte, son nuestros también. Hacemos nuestras las palabras de nuestro apreciable colega y felicitamos sinceramente al Sr. Peña y Gofí, nuestro querido amigo y compañero.

S. M. la reina regente ha firmado ayer los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Disponiendo que el inspector médico de primera clase, D. Antonio Ferrer, pase a situación de retirado, a petición propia. —Nombrando auditor de la capitania general de Andalucía al auditor general de ejército D. Andrés García y Gomez de la Serna. —Nombrando auditor de la capitania general de Cataluña al auditor general de ejército D. Nicolás Tello.

Hoy tendrá lugar en el regio coliseo la última representación de la actual

temporada, cantándose la muy aplaudida ópera de Wagner, Tamahuser, dedicándose los productos a un objeto benéfico, con arreglo a lo que se dispone en una de las cláusulas del contrato de arrendamiento del teatro.

Para esa representación están ya vendidas todas las butacas y asientos de numeración, quedando tan solo para el fin.

Como se ve, la temporada del teatro termina brillantemente y con gran animación.

Parece que ayer se dió por terminada la información o expediente que se ha abierto en la Diputación provincial de Madrid, llevada a cabo por el secretario del gobierno civil, Sr. Madrid Dávila, delegado del gobernador, Sr. Aguilera.

S. A. la infanta doña Isabel ha paseado ayer a caballo por la Casa de Campo en compañía de la marquesa de Nájera.

S. M. el rey y sus augustas hermanas han estado ayer seis horas en la Quinta del Pardo y allí han almorzado.

S. M. la reina regente ha visitado ayer tarde a la infanta doña Eulalia y después ha paseado a pie y en coche por el Retiro.

S. M. la reina Isabel y la infanta del mismo nombre asistieron anoche a la función del teatro Real.

Servicio Especial TELEGRÁFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

San Sebastian, 26 (10'25 m.). Ha cesado el temporal, habiendo podido salir a sus faenas de pesca las lanchas y vapores. Continúan las lluvias; pero la temperatura es muy agradable. — W.

Mondoteo, 26 (10'50 m.). Deduciéndose de la reseña del consejo de ministros del lunes la probabilidad de que sean indultados cinco de los seis reos de esta, suplico interese su periódico la bondad de la reina para todos estos desgraciados. — La redacción de El Reparador.

Teruel, 26 (1 t.). Ha fallecido el concejal de este Ayuntamiento y jefe del partido federal, D. Simeon Calvo, habiéndose verificado su entierro con gran acompañamiento.

Vientos huracanados. — Moreno. Alcalá de Henares, 26 (8'55 m.).

A las dos de la madrugada se ha declarado un incendio en la expendedoría número 1 de la calle Mayor, destruyendo todas las existencias y sin ocasionar desgracias personales. Las autoridades acudieron desde el primer momento, dictando eficaces medidas. Las pérdidas se calculan en unas 10000 pesetas. — Lobo.

Irún, 26 (9 m.). Numerosa y distinguida concurrencia, en su mayoría de la colonia inglesa, ha asistido al magnífico concierto celebrado por Mad. Burrows en el Casino de Biarritz: la velada estuvo animadísima, habiendo asistido a ella la princesa de Hannover.

Según noticias de Navarra, reina grandísima ansiedad en la villa de Moratalla, amenazada de ser destruida por el cerro que la rodea, efecto de las quebraduras que en él han producido las lluvias y las nieves. Las autoridades están practicando prolijos reconocimientos.

Barómetro, 733'60. — Córdoba. Játiva, 26 (9'30 m.).

Ha sido puesto en capilla el reo Megias, después de cumplidas todas las formalidades necesarias y de leerle la sentencia. Encuétrase bastante alterado.

Al ser puesto en capilla exclamó: «Matadme en el calabozo, pues no quiero pasar la vergüenza de una muerte pública y dejar a mi familia esta deshonra. — Ferrando.

Játiva, 26 (10 m.). Hoy ha sido dirigido el telegrama que sigue a los Sres. Cánovas, Martos, Lopez Dominguez, Montortal, Testor, Capdepon y Chulvi:

«Las autoridades y vecindario de esta localidad le ruegan vivamente que influya sin pérdida de momento, en favor del reo Megia, puesto en capilla. — El alcalde. — Ferrando.

Játiva, 26 (11'40 m.).

El reo tiene una fiebre de 108 pulsaciones; su decaimiento aumenta por instantes y recuerda y nombra frecuentemente a su hijo.

El arcipreste Sr. Perez, lee en el Brevario, preparándole para la confesión.

Megia se ha negado a comer, tomando solo una naranja.

Dos hermanos de la Paz y Caridad se encuentran a la cabecera del lecho del reo. — Ferrando.

Mondoteo, 26 (9'30 m.). Acompañado del teniente fiscal, señor Ulloa, he visitado los calabozos que ocupan los sentenciados. Al observar nuestra presencia, aquellos se descubrieron y se pusieron de pie.

Interrogados por el fiscal contestaron manifestando la gran confianza que abrigan en la bondad de la reina.

Logilde llora casi sin cesar pensando en sus hijos y en el abandono en que van a quedar.

Al saber que hablaban con un redactor de LA CORRESPONDENCIA, me han pedido que esta influya para que alcance la gracia de indulto. Me han preguntado si el rey niño es bueno, y ante mi contestación afirmativa, han demostrado grandes esperanzas, así como un verdadero arrepentimiento. Habiéndome pedido tabaco, yo, creyendo interpretar los caritativos sentimientos del marqués de Santa Ana, he dispuesto que se les facilite todo el que necesiten.

También han insistido en sus deseos de afeitarse.

El director espiritual entregó ayer a cada uno un cigarro puro y una peseta, habiendo ellos invertido en carne dicha cantidad.

El telegrama dirigido a la reina va firmado por más de cien señores de la localidad.

El periódico El Reparador censura con violencia al Ayuntamiento por la falta de iniciativa en solicitar el indulto. — Adan Berned.

Barcelona, 26 (4 t.). Interior, 78-81.

Exterior español, 77-40. Amortizable 4 por 100, 89-28.

Cubas 1886, 107-25. Colonial, 62-45.

Nortes, 83-00. Almansa, 127-00.

Francia, 84-20. Orenses, 19-40. — Cabanellas.

La SESION DEL SENADO de ayer 26 se abrió a las tres y diez minutos, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

Se dió cuenta del fallecimiento del senador por Teruel Sr. Toran, y el señor presidente pronunció frases en elogio del finado, a las que se asoció el Sr. Escudero.

Prestaron juramento los señores ministro de Marina y duque de Sotomayor.

El señor ministro de MARINA retiró el proyecto de ley de ascensos en la armada y leyó otro en su lugar.

También leyó los proyectos de ley haciendo extensiva a la marina la de recompensas del ejército y concediendo pensión de 400 pesetas anuales a la familia de un cabo de mar que prestó servicios extraordinarios en el naufragio del crucero Gravina.

El señor marqués de SARDOAL rogó al gobierno que manifestase lo que supiera respecto al hecho de haber sido conminado D. Gumersindo de la Rosa por el gobierno de Lisboa para abandonar el territorio portugués, por la publicación de un periódico en armonía con el sentimiento nacional del reino y en

desacuerdo con ideas y principios del gobierno de S. M. F.

El señor ministro de la GOBERNACION contestó que su compañero de Estado tendrá ya noticias de lo ocurrido, y que el gobierno hará todo lo preciso para el debido respeto a los súbditos españoles.

El señor marqués de SARDOAL pidió la lectura del art. 169 del reglamento, relativo al uso de la palabra para alusiones. Se leyó, y en vista del mismo consultó el Sr. Presidente a la Cámara si se concedía la palabra al señor marqués de Sardeal para hacerse cargo de las alusiones que el sábado le dirigió el Sr. Ruiz, al ocuparse de ciertos hechos que se dicen ocurridos en la Diputación provincial, y el acuerdo fué afirmativo.

El señor marqués de SARDOAL, aludiendo a las declaraciones del ministro de la Gobernacion, dando, no como posibles, sino como probables, determinadas responsabilidades, censuró que las palabras del Sr. Capdepon pusieran bajo el peso de la sospecha a treinta y seis diputados provinciales.

Se mostró reservado en este asunto hasta la resolución del mismo, diciendo que no tenía por qué ser fiscal ni abogado.

Calificó de chisme de vecindad cuanto se dice de la Diputación provincial, pues el ordenador de pagos cumple su misión con examinar si el crédito está consignado en el presupuesto y si el pago es debido.

Declaró la improcedencia de la formación del expediente gubernativo.

Señaló como expediente digno de estudio el instruido con motivo de los abusos que se cometen en el Hospicio, del cual resulta que las muestras que allí se llevan tienen de todo menos de sustancias alimenticias.

Explicó los déficits de la Diputación por el retraso con que el Ayuntamiento hace sus pagos.

El señor ministro de la GOBERNACION indicó la conveniencia de invertir a los presidentes de las Diputaciones de la facultad de revocar los acuerdos de las mismas; manifestó que el expediente de inspección del Hospicio no había salido aun de las oficinas provinciales; expresó su complacencia en que la gestión provincial mereciera buen concepto al señor marqués de Sardeal, y ofreció inspirarse en principios de equidad y justicia al resolver los expedientes a que se había aludido en el debate.

El señor ministro de FOMENTO pronunció un buen discurso en defensa de la gestión del Monte de Piedad, que llena cumplidamente su misión y cuya administración por lo económica y acertada puede servir de modelo. Señaló como finalidad del establecimiento la de hacer el bien e indicó varias reformas en estudio entre ellas la de préstamos sobre libretas de trabajadores.

El Sr. RUIZ censuró de nuevo las operaciones del Monte de Piedad con banco de préstamos, y anunció una interpelección sobre asuntos de dicho establecimiento.

El señor ministro de FOMENTO aplazó el contestarle para cuando sea explanada la interpelección.

El Sr. ROJO ARIAS preguntó al ministro de la Guerra si dentro de la legislación vigente era permitido a un teniente general publicar cartas-circulares sobre política, dirigida a militares de superior ó igual categoría, como se hacía en un periódico de hoy. Preguntó además si estaba resuelto el gobierno a impedir la repetición del hecho por los medios que estén a su alcance.

El Sr. PRESIDENTE ofreció ponerlo en conocimiento del señor ministro de la Guerra.

El señor marqués de SARDOAL pidió que se transmitieran las preguntas al se-

—¡Conmigo?
—Si, coronel. Se trata, según parece, de un asunto grave y urgente.
—¡Caramba!
—¡Por lo menos, esas son las palabras de que se ha servido ese señor!
Luisa hablaba en aquel momento con algunas damas de la corte que la rodeaban felicitándola. Solignac la miró, dirigiéndola de lejos una sonrisa, y preguntó al lacayo:
—¿En dónde me espera?
—En la salita verde mar, coronel.
—Bueno, allá voy.
El coronel atravesó dos ó tres salones llenos de gente que mirando aquel hermoso oficial, con uniforme de gala, recargado de adornos, pero sin armas, se apartaban para dejarle pasar. A medida que se acercaba a la salita verde, la multitud atraída hacia el centro por el ruido, iba disminuyendo y en aquella salita no había nadie.
El coronel levantó la pesada cortina que ocultaba la puerta y algo preocupado por aquella visita inesperada, entró bruscamente.
Por una extraña casualidad, los ojos del coronel se fijaron en el velador, en donde por la mañana había colocado sus armas. Las pistolas continuaban allí é instintivamente Solignac se dirigió hacia ellas.
—¡Pero que decía el lacayo?—se preguntó el coronel.—¡Si, aquí no hay nadie!
A penas había llegado a la mitad de la pieza cuando oyó detrás de sí, crujir el pavimento bajo la tupida alfombra que le cubría.
Volvióse vivamente y entonces vió livido y desencajado á Agostino Ciampi que se había pegado contra la pared para dejar que entrase Solignac y que habiendo cerrado la puerta y echado lo cortina, se dirigía á él con los dientes apretados por la ira.
Solignac, aun bastante lejos de sus armas, que el italiano, en su precipitación por ocultarse, no había visto, se consideró perdido.
Veía que la mano de Agostino tenía cogido un puñal, y se le ocurrió la idea de saltar rápidamente sobre él y arrancárselo; pero su herida bodega ahogarle en la lucha, faltarle las fuerzas, y entonces, Ciampi le habría degollado á su gusto. Lo mejor era coger, si podía, una de esas pistolas que estaban sobre el velador. Todas esas ideas se sucedían en el cerebro del coronel con la rapidez del relámpago.
Pero antes que Solignac hubiese llegado al velador, Agostino, sin decir una palabra, precipitose sobre él, cogiéndole bruscamente por la muñeca, y con una carcajada salvaje, comprendiendo que Solignac aquella vez no se le escapaba, levantó la mano armada del puñal y le hundió con rabia la hoja ancha y cortante en el pecho, hacia el lado del corazón.
El golpe había sido terrible y feroz.
Solignac, con un movimiento vigoroso, se soltó sin exhalar un grito, y tambaleándose, llegó al velador, cayendo casi sobre su fría tabla de mármol.
El arma había quedado en la herida.
Todo esto se había hecho sin ruido, como una ejecución. Agostino, sin esperar más, se arrojó de un salto hacia el balcón, pero al llegar allí se encontró asustado. Detrás de los cristales

aparecía una sombra que con sus robustas manos sacudía fuertemente las maderas, haciendo temblar los cristales.
Agostino corrió hacia la puerta, que había frente á aquella por donde había entrado el coronel, pensando que por allí también había una salida. En el momento en que Ciampi llegaba á ella, los cristales del balcón saltaban en pedruzcos y una mano ensangrentada trataba desde fuera de levantar la falda.
—¡Aquí estoy... mi coronel! ¡aquí estoy!—gritó al mismo tiempo Marcial Castoret.
Solignac le oía, pero al mismo tiempo veía huir á Agostino. El herido había cogido con su mano crispada una de las pistolas, colocadas sobre el velador, y levantaba pensosamente el gatillo, porque sus fuerzas le abandonaban y se sentía morir.
—¡Esta vez—se dijo—no tiene remedio!
Y sin embargo, quería vengarse, quería alcanzar al asesino. ¡Imposible! Agostino levantó la cortina y había ya abierto la puerta cuando Solignac, moribundo, no había podido aún armar su pistola.
Pero entonces el coronel, incorporándose, vió de repente, como en una pesadilla, una cosa terrible. Agostino retrocedía livido y aterrado ante una especie de aparición espantosamente bella, ante una mujer vestida de blanco, más pálida que su traje, y que en la cintura, como una mancha de sangre, llevaba un ramo de rosas.
—¡Aj Andreina!—dijo Solignac.
La joven había colocado su desnudo brazo sobre el hombro de Agostino, y como si aquel brazo hubiera sido de acero, fué empujando implacablemente hacia atrás al marqués, cuyos dientes castañetaban.
—¡Asesino!—le decía con voz ronca.—¡Cobarde, cobarde, cobarde!
Trató de soltarse, pero ella hundió las uñas en la carne de su hermano.
Entonces éste le cogió por el cuello para ahogarle, apartándole de su camino y huir, pero Solignac, de pie, al fin, gracias á un esfuerzo sobrehumano, soltó el gatillo de la pistola que había armado y tiró.
El italiano, herido en la cabeza, agitó los brazos un instante y cayó pesadamente boca arriba sobre la alfombra.
La muerte había sido instantánea.
En aquel momento, Solignac, agotadas sus fuerzas sentía ya alrededor de sus sienes el frío de la agonía.
Por el balcón, que se abrió bruscamente, saltó al mismo tiempo Marcial Castoret con los cabellos rizados y precipitándose hacia su coronel gritó:
—¡Enrique! ¡Enrique! ¡no te mueras!
Creía, aquel soldado lleno de fé en su compañero de la infancia que Solignac para vivir, no necesitaba más que quererlo.
Pero los ojos del coronel se cerraban, y Solignac ya sin movimiento, se había desmayado sino muerto.
—¡Desgraciado de mí!—gritaba Castoret.—¡Pero me lo habrá muerto de veras!
Cogió el mango del puñal clavado en el pecho del coronel y dominado por una terrible ansiedad vaciló un momento en arrancar aquel ace-

ro, como si al mismo tiempo, fuese á privar de la vida á aquel á quien tanto amaba.
Sus dedos temblaban al contacto del arma, y aquellos estremecimientos convulsivos ensanchaban la herida.
—¡Si le matase queriendo salvarle!—se decía Marcial, cuya sangre se helaba en sus venas.—¡Pero no; si vacilo, moriré!
La idea de que su vacilación podía ser fatal á Solignac dió fuerzas al húsar, que bruscamente arrancó el puñal, mientras que una oleada de sangre mezclada con virus brotaba de la abierta llaga.
Andreina, de pie, con los ojos secos, los labios pálidos y las facciones horriblemente desencajadas, pero esforzándose en permanecer tranquila, contemplaba, con la vista turbada ya, aquella escena: el soldado, de rodillas, desabrochando el uniforme del coronel y tratando de descubrir la llaga por donde podía escaparse la vida.
El pistoletazo de Solignac había resonado como un trueno en medio de la fiesta. Pasado el primer momento de confusión, todos se habían precipitado hacia el sitio de donde había partido el tiro. Luisa acudió azorada, seguida de la señorita de la Rigandie, cuyas piernas se doblaban y que medio loca de terror exclamaba:
—¡Hay asesinos aquí?
Luisa retrocedió al principio viendo una cosa horrible: Solignac tendido en el suelo, Agostino muerto, aquella mujer de pie, parecida á un espectro, toda aquella sangre, aquel desorden espantoso y aquel elegante salón impregnado de un siniestro olor á matanza.
La señorita de la Rigandie al contrario, se precipitó vivamente hacia su hijo y arrojándose, colocó la pálida cabeza de Solignac sobre su falda, preguntando á Castoret:
—¿Está muerto?
Los azules ojos de la pobre mujer, eran más elocuentes todavía que sus palabras.
Marcial no contestaba mirando correr la sangre de la abierta herida.
—¡Una mierda!—exclamó Luisa.—El doctor Dupuytren esta aquí! ¡Que venga!
Y de entre aquella multitud, salió el cirujano, apartando á los curiosos y con un movimiento instintivo levantando las mangas de su frac verde, se dirigió al coronel y se inclinó sobre él, diciendo á Marcial:
—¡Dejadme!
Castoret enrollaba furiosamente en su dedo su largo bigote.
Luisa seguía con la mirada los movimientos de Dupuytren, cuyo rostro permanecía impasible, y Andreina, agarrada, para no caer, á los cortinajes de seda del balcón, estaba como petrificada, aspirando maquinalmente el ramo de rosas que había arrancado de su cintura.
El terrible silencio de la habitación de los moribundos cesaba sobre aquella multitud en traje de fiesta.
Se esperaba la sentencia de Dupuytren como se espera la de un juez.
El, imposible, y con las cejas fruncidas, examinaba la sangre y el virus que salía á borbotones de la herida.
De repente se incorporó.

—¡Vivirá!—preguntó la madre con voz ahogada.
—¡Qué hay que hacer?—dijo Luisa con ansiedad.
—¡No hay nada que hacer!—contestó Dupuytren con un tono extraño.
Y mostrando un trozo de plomo aplastado que tenía entre los dedos:
—No puede darse herida más feliz—dijo,—y bien dicen que no hay mal que por bien no venga. La nueva hemorragia y la expulsión de esta virus han arrojado fuera de la llaga la mala dicha bala que amenazaba la vida del coronel. ¡Lo que el escarpelo del cirujano era incapaz de hacer, lo ha hecho la punta del puñal! Esta mañana no respondía de que el señor de Solignac tuviese un mes, ni quizás un día, de vida. En este momento puedo decir: ¡Está salvado!
—¡Salvado!—dijo Luisa con un grito de profunda alegría.
—¡Salvado!—repitió la señorita de la Rigandie inclinando su arrugado rostro sobre la frente helada de Solignac, que oprimió con sus labios.
En un ángulo del salón, Sylvan Chamberland escuchaba, pálido como un muerto, con la mano metida debajo del frac para sujetar su pecho y los ojos llenos de lágrimas.
—Bien operado, pois—dijo Dupuytren poniendo su mano en el hombro de Castoret;—lo que yo nunca me habría atrevido á hacer; ¡lo habéis hecho vos arrancando el acero! ¡Valiente cirujano! ¡Al ensanchar esta herida, ¡habéis salvado á vuestro coronel!
—¡Ah! ¡pobre! si no hubiera podido salvarle—dijo Marcial,—habría habido dos muertos en vez de uno; ¡el y yo!
Entonces se acordaron de que había en la sala dos hombres en el suelo. Dupuytren miró al marqués ensangrentado, pero la sentencia fué rápida:
—Este ya no existe,—dijo.
Volvióse luego hacia Andreina, pero ésta rechazándole se adelantó vacilante hacia Luisa.
La nieta del marqués de Navailles miró con una altivez y una crueldad desacomunada á la hermana del marqués de Olona. Pero con voz dulce y humilde, voz cuyo timbre tenía algo de moribundo y desgarrado:
—Señora,—dijo Andreina,—no he venido á disputaros... He venido á morir... Os he aborrecido... ¡Perdonadme!... ¡Que vuestro amor sea su felicidad!... La que no era digna de él, desaparece. ¡Adios!
Luisa sintió apoderarse de su alma la compasión, su mirada dejó de ser severa, y su voz murmuraba ya palabras de perdón y olvido, cuando espantosa crisis sacudió á Andreina de pies á cabeza.
—¡Oh! el veneno era bueno,—dijo la italiana.—¡Lo había preparado un Ciampi! ¡Familia maldita!
Dupuytren alargó los brazos, y apoyada en ellos, murió Andreina de pie, dejando caer sobre la alfombra manchada con sangre de Solignac y Agostino, su eterno ramo de rosas.
—Estas flores—había dicho—durarán más que yo.
Y mientras que acostaban á Solignac en una cama preparada á toda prisa, y depositaban en

Por general Daban, cuya intervencion en el debate no puede ser mas legitima. Añadio que el ministro de la Guerra...

En el acto fué conducido á la casa de socorro del distrito de Palacio, donde se le curó de primera intencion, pasando despues en grave estado al hospital de la Princesa.

que la circular del general Daban era un documento particular, no destinado por su autor á la publicidad. El Consejo de Estado no se ha ocupado en su pleno de ayer de ningun asunto de interes general.

anoche con los generales Lopez Dominguez y marqués de la Habana en el palacio de Buenavista. Anoche á las ocho se declaró un incendio en la calle de Tostado en un solar que habia dos pequeñas edificaciones.

Pasaron á informe: de la seccion de exactas, la obra titulada Estudios de la organizacion y operaciones del Banco de España, por D. Enrique Lisbona...

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto haciendo merced del titulo del reino con la denominacion de marqués de Bleena...

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Barcelona, 26 (6:50 t.). Han quebrado las casas de Jordana y Espiel en Mataró. Anuncianse huelgas en Villanueva y Geltrú.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA. — San Ruperto, obispo. Sol: sale a las 4:32; se pone a las 6:20.

CULTOS PARA EL DIA 27

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Recolectas (calle de Hortaleza) y habrá fiesta a Santa Magdalena, predicando D. José Gamir; por la tarde la novena de Dolores y será orador D. Manuel Belda. En San Pascual, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En la Catedral y Asilo de Santa Susana continúan las Misiones. Novenas de Dolores: En San Sebastián predica por la mañana el Sr. Montalban y por la tarde el señor Sarmiento. En la Real Capilla, a las cinco de la tarde, Sr. Villala. En el Carmen el Sr. Cardona. En Arrepentidos el Sr. Gamir. En los Donados el Sr. Carús. En el Buen Suceso el Sr. San Julian. En el Espíritu Santo, el Sr. Celorrio. En la Paloma D. Andrés Martínez. En Atocha y Monserrat los rectores. En San José el Sr. Yague. En las Comendadoras el Sr. Uribe. En el Cristo de la Salud, el Sr. Garabandía. En San Ginés el Sr. Benitez. En San Justo el Sr. San Julian. En San Marcos el Sr. Belda. En Calatravas, Portugueses y San Ignacio, los señores anunciados. En San Lorenzo, por la noche, el señor Barágero. En Santa María, el Sr. Calero. En San Pedro, por la tarde, el Sr. Morales. En San Andrés, por la noche, el Sr. Morales. Setenas de Dolores: En los Servitas dará sermón en la misa D. Francisco Mendez y por la tarde el señor Anaya. En la Encarnación, por la tarde, don Andrés Salas.

En la Escuela Pia de San Fernando el P. Eustaquio Fernandez. En Santa Isabel, por la noche, el señor rector. En Canizares, Alarcón, Visitación, San Pascual, San Luis, Santiago, Nuestra Señora de Gracia y San Martín, los anunciados. En el Caballero de Gracia el Sr. Segovia. En San Jerónimo, el Sr. Gamiz. En San Ildefonso, el Sr. Riera. En San Juan de Dios y otros templos Via-cruces. En Santa María, por la noche, novena de Dolores y predica D. Babil Moreno. La misa y oficio divino son de la Feria. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán ó de los Temporales en San Ildefonso.

El día 28 terminará en la V. O. T. de Nuestra Señora de los Dolores el solemne setenario que se viene celebrando; en ese día a las siete y media será la comunión general y en seguida la de gracias. A las diez misa solemne con exposición del Santísimo Sacramento, que permanecerá manifiesto hasta la conclusión de los ejercicios de la tarde, haciendo la guardia durante este tiempo sacerdotes y seglares hermanos de la V. O. T. Por la tarde, después de reservar a S. D. M., se hará procesion con nuestra Santísima Virgen. Se dará la bendición papal por la mañana después de la comunión y acabada la misa solemne, por la tarde al comenzar los ejercicios y antes de la reserva.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 26 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 44 hombres, 10 mujeres y 10 niños.—Total, 73.

CASAS DE SOCORRO

El día 26 se asistieron en las de esta capital 94 accidentes: 31 graves, 36 leves y 7 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

En los días 24 y 25 se dió sepultura en

los cementerios de esta capital a 88 cadáveres y 7 fetos. De difteria, 1.

CATEDRAL DE LA ALMUDENA

Table with columns for 'Suma anterior de ingresos', 'PESETAS.', and various entries like 'Donativo de la señora viuda de Ambite', 'De la parroquia de Atocha', etc.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 26, según el Observatorio de Madrid, fué de 13.2 grados; la mínima, de 5. El día 26 en Madrid ha sido despejado y verdaderamente primaveral. El termómetro del Sr. Graselli señalaba 5 grados a las siete de la mañana, 15

a las doce del día y 14 a las cinco de la tarde. El barómetro indica buen tiempo.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 27.—Parada, Covadonga. Jefe de parada: señor teniente coronel de San Fernando, D. Ramon Arriete. Imaginaria: señor teniente coronel de Lusitania, D. Ramon Jurado. Guardia del Real Palacio: Covadonga, primera seccion del 3.º Divisionario y 22 caballos de la Reina. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor comandante de Saboya, D. Alfredo Garnell. Imaginaria: señor comandante de Covadonga, D. Luis Moreno Navarro. Visita de Hospital: 2.º de Zapadores, cuarto capitán. Reconocimiento de provisiones: Regimiento de Sitio, primer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día, primero y segundo capitán de María Cristina.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 26

Table with columns for 'ÚLTIMOS PRECIOS.', 'DEL 22', 'DEL 26', and various entries like 'Deuda perpetua al 4 por 100 inter.', 'Deuda id. al 4 por 100 exterior.', etc.

Mercado muy dudoso. Tendencia incierta. París, 73.37; despues, 73.31.

AVISOS UTILES

Faltando Real tres turnos. ¿Está en forma?—13—Leganes. ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 27. TEATRO REAL.—8 1/2.—Funcion 36 de abono.—T. 3.º.—Tannahuser. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 144 de ab.—T. 3.º par.—El baile de la condesa.—Mas vale mala que fuerza. COMEDIA.—8.—T. 3.º.—Serie 6.º.—(Beneficio de D. Emilio Mario).—El cura de Longueval.—La comedia nueva ó el café. APOLO.—8 1/2.—El año pasado por agua.—Las criadas.—El mocico.—La segunda triple. CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—El anillo de hierro. ZARZUELA.—8 1/2.—Grandes potencias.—Los triunviro.—El arca de Noé.—La romería de Miera. LARA.—4 1/2.—(Beneficio de la congregacion de actores españoles).—Los pantalones.—Una de tantas.—Los tímidos.—Como el pez en el agua.—El sueño dorado.—8 1/2.—Serie 7.º.—T. 3.º imp.—La carta de una mujer.—Moros en la costa.—En visita.—El sueño dorado. ESLAVA.—8 1/2.—La estrella del arte. Receta infalible (estreno).—Si yo fuera hombre!—El Vermouth de Nicomedes. INFANTIL.—8 1/2.—La montaña rusa.—La nodriza de Betanzos.—Los aficionados.—¡El dengue!! EXPOSICION.—(La Gran-Via) de bulo, de 5 a 11 de la noche.—Entrada una peseta.—Carrera de San Jerónimo, 33. GRAN CICLORAMA.—Alcalá, 14.—La Esfinge, metempepsis perfeccionada por Aycaud.—Sesiones todos los días de 6 a 12 noche.—Entrada para todo, 1 pta. ADELANTO CIENTÍFICO.—La hija del aire.—De 3 a 7 1/2 y de 9 a 11.—Carrera de San Jerónimo, 10, entreuelo. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Funcion extraordinaria dedicada a los niños.—Variados ejercicios con las fieras de su coleccion por el domador Malleu.—Niños y militares, 30 cént. CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—3 1/2.—Funcion extraordinaria a beneficio del clonv Vaquero.—Despedida del Dr. Nin y señora, gran batuda.

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIÓDICOS

LA CASA DE CHAMPAGNE. Adolfo Collin, Châlons-sur-Marne, premiada en la Exposición Universal de París de 1889 y reservado una marca muy favorecida en España, desea un buen representante en esta capital con buenas referencias. POR TRASLADO y quedando muy pocos ejes, vendemos a cualquier precio infinidad de objetos para regalo: figuras, juegos de cerveza, lámparas, cristalería para comedor y no menos surtido en cosas de cristal para bodas y bautizos. No tratamos en precios. Hortaleza, 36, 2.º.

OBJETOS PARA REGALITOS, notable coleccion; cacharritos con perfumes desde una peseta. Perfumería Americana, ESPOZ Y MINA, 26. DINERO a multiples sueldos y milites. Preciosos, 52, pral. dcha. ALMONEDA.—TODA LA CASA. Hay piano, Fuencarral 10, pral. el mejor medio a mundo para limpiar metales!

EL GRAN NEGOCIO hoy se coloca dinero en sólidas y conocidas operaciones. Asignamos Renta fija al 43 por 100. Única casa que trata con sus capitales a vista; tomando participación efectiva en los negocios. HURTAS, 16, 2.º TEL. 790. UN PERRO PEQUEÑO CON LA UNAS rubias y largas, ojos y hocico negro, se escapó del hotel. Tutor, núm. 38, la tarde del 25. Buena gratificación al que lo entregue. JOVEN ALEMÁN DESE ACOGIDA. Casero de familia de cámara, tiene gran estatura y buenas referencias. Dirigirse a Murochobos, 8, 2.º interior izquierda núm. 2. PERDIDA.—ROSARIO SACAR. Perdió dentro de una petate la piel del 25, en Ruederos, Olegua, 12, 1.º, izquierda, gratificación.

EL SEÑOR DON LUIS SUAREZ INCLAN Y GONZALEZ falleció el 27 de marzo de 1889 R. I. P. Todas las misas rezadas que se celebren el 27 del mes actual en la iglesia de Nuestra Señora de la Presentación (vulgo Niñas de Leganes) serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su viuda D.ª Atanasia de las Heras; hijos: su padre, el excelentísimo Sr. D. Ignacio, y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

XXX aniversario LA SEÑORA DOÑA JOSEFA MARTI DE SALA falleció el día 28 de marzo de 1860. Todas las misas que se celebren el 27 del actual en la iglesia oratorio de San Ignacio, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Q. E. P. D. Su esposo, hijos y nietos, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

REALIZACION C. SAN JERONIMO, 1. Grandes trajes sobre las existencias de la Corona de Oro, muchos artículos para regalos. SACHETS para guantes y pañuelos. Buño regalo. Almacén al por menor de guantes españoles, franceses e ingleses. CAPELLANES 1, ENTLO. Se vende excelente caballo jaco, Mendizabal, 47, hotel. SE VENDEN Y COMPRAN ARMAS de hierro, escopetas, revólveres, espadas, cruces militares, artículos de campo y teatro, antigüedades.—Talesos, 11, Ombalós. MUY BARATO Se trasnase ultramarinos, con sin céntimos, cuatro lienzos y equipaje. Bazan S. Bernardo, 35, pral. ALMONEDA POR 1 DIA. Alcalá, 23, 3.º, del interior. ALMONEDA ARMARIO DE CAJONERO a la medida, necesidad con compartimentos para todas las prendas de vestir. Seúl, 21, pral. BARR. BUENA HABITACION. Se vende, Calereta, núm. 10, 2.º.

LA MUERTE DE LAS HERPES!! CURACION PRONTA Y RADICAL PRUEBEN POMADA ANTHERPÉTICA DE TELLEZ. Los INCRÉDULOS ó LOS DESESPERADOS por la ineficacia de infinidad de específicos, MENTIRA y se convencerán de que CURA DE VERDAD la cuyos SEGUROS RESULTADOS están comprobados por infinidad de certificados, muchos de ellos de MEDICOS que HABIAN DESAHUCIADO A LOS PACIENTES y despues les han curado, con esta POMADA, la que produce la absorcion, a la vez que destruye y aniquila el parásito que originó la enfermedad. Precio del bote: 750 ptas. en Madrid. Se envia a provincias, certificado, a quien mande 8 ptas. en libranza y 50 cént. en sellos, y se vende en las mejores farmacias. Único depositario: DON MELCHOR GARCIA, Capellanes, 1, MADRID.

COLOCACION DE CAPITALES estatutos gratis MONTE IBERICO Plaza del Progreso, 11, 1.º. MORRHUOL DE CHAPOTEAUT Verdadero principio activo del Aceite de Hígado de Bacalao. El Morrhuel contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao, salvo la materia grasa, y obra más rápidamente que el aceite, cuyo peso representa 25 veces sin tener analogía con los extractos llamados de hígado de bacalao. Las experiencias efectuadas en los hospitales han probado que el Morrhuel es mucho más eficaz que el aceite contra la bronquitis, los catarros, los sudores nocturnos, los dolores de pecho, la consunción, la tisis laríngea, dolencias que calma en los primeros días sin provocar turbación alguna en las vías digestivas. El apetito renace y se anima la tez de los enfermos que experimentan un sentimiento de bienestar y de fuerza, sobre todo en las piernas. En la Bronquitis crónica se obtiene en 4 días la disminución de los espantos, mayor facilidad en su expulsión y supresión casi completa de la opresión. En el Raquitismo y en los niños estrumosos y escrofulosos, el Morrhuel modifica rápidamente el estado de los enfermos. Paris, S. R. Vivienne, y en las princip. Farmacias.

MELROSE RESTAURADOR favorito del CABELLO. Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitados, ó en color natural de la juventud. Se vende en frascos de dos tamaños a precios muy baratos; en todas las Peluqueras y Periferias. Depósito Principal: 174 Southampton Row, Londres; Paris y Nueva York. EL MEJOR NEGOCIO Renta fija y segura de 43 por 100 y sin riesgo la obtendrán las personas que dispongan de capital efectivo, grande ó pequeño. Con absoluta reserva, se darán amplios detalles. BARQUILLO, 12, 1.º, TELEFONO 4126. VERDADERAS PRECIOSIDADES en vestidos para niñas desde 5 pesetas; trajes marineros para niños, desde 6 pesetas. Infinidad de modelos en delanteros. A LA EXPOSICION DE PARÍS Gran camisería.—14, calle del Carmen, 14. SE TRASPASA sin géneros, y ventajosamente, la hermosa tienda de la calle de Tetuan, número 23, ocupada por una sastrería y a propósito para toda clase de comercio o industria. La condición de tener un hermano en la nueva recomendada para pastelería ó confitería. Informarán en la misma tienda.

Ecrisontylon Zulin Remedio infalible para la completa curacion de los CALLOS en los PIES—6 rs. Se encuentra en todas las principales Farmacias de España. El doctor Andreu, de Barcelona, es el depositario para toda España y Portugal. RELOJES Se componen con garantía a mitad de precio. Sal, 2 y 4, relojería (casi esquina a la de Pastas). REGIMIENTO DRAGONES DE Montesa 10.º de caballería.—Debido a venirse de desecho 13 caballos del expresado regimiento, tendrá lugar este acto en pública licitacion el domingo 6 de abril próximo, a las diez de la mañana, en el cuartel de este real sitio. Aranjuez 24 de marzo de 1890.—El comandante mayor, Ignacio Caniz. ALMONEDA DE MUEBLES Se venden MILORD, LANDO y de otras clases y guarniciones de precio y buques. Rodalvilla, 6.

EL SEÑOR EL SEÑOR D. CLAUDIO MOYANO Y SAMANEGO Senador vitalicio. Ministro que fué de Fomento, diputado a Cortes, gran cruz de la real y distinguida orden de Carlos III, académico y fundador de la real Academia de Ciencias Morales y Políticas, presidente que fué de la real Academia de Jurisprudencia y Legislacion de esta corte y exrector de la Universidad Central y de la de Valladolid, etc., etc. falleció en la tarde del 7 de marzo de 1890 R. I. P. Todas las misas que se celebren el 27 del corriente en la iglesia parroquial de San Luis, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su familia ruega a sus amigos lo recomienden a Dios.

Quinina de Pelletier 6 de las 3 Marcas Adaptada por todos los médicos, en razón de su pureza y eficacia, contra las Jaquecas, las Migrañas, los Accesos febriles, las Fiebras intermitentes y palúdicas, la Gata, el Reumatismo, los Sudores nocturnos. Cada capsula, del grosor de un guisante, lleva el nombre de PELLETIER, obra más pronto que las píldoras y grageas, y se traspasa más fácilmente que las otras medicamentosas. Se vende en frascos de 10, 20, 30, 100, 200, 500 y 1000 capsulas. Es el más poderoso de los tónicos capicidos: una sola capsula representa una gran copa de vino de quina.—En PARIS, S. R. Vivienne y Las principales Farmacias.

LA NIÑA MARIA DE LA CONCEPCION PACHECO Y SALAMANCA ha fallecido hoy 26 de marzo, a las cuatro de la tarde, a los nueve años de edad. Sus padres los Excmos. señores marqueses de Pacheco, sus hermanos, hermana política, tios y demás parientes RUEGAN a los fieles la encomienden a Dios.

NEW FUNERAL. ALCALÁ 60. TELEFONO 301 EDGARDO DEBÁS FOTOGRAFO, se ha trasladado de la Puerta del Sol, núm. 3, a la Carrera de San Jerónimo, número 15.—Hay ascensor.

EL EXCMO. SEÑOR DON PEDRO FERRER Y ROS general de brigada, caballero gran cruz de la real orden de San Hermenegildo, comendador de número de la real y distinguida orden de Carlos III, comendador ordinario de la de Isabel la Católica, condecorado con la cruz de segunda clase del Mérito Militar, etc., etc., falleció el día 25 de febrero de 1890. R. I. P. Sus hijos D. Francisco, D. Joaquin, D. Miguel, D.ª Esperanza y D.ª Rosa; sus nietos, hermanos, hijos políticos D. Eduardo de Hinojosa, D. Cándido Galicia, D.ª Amelia Cortés y D.ª Jacoba Bataña; hermano político y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que se celebren el jueves 27 del corriente en la iglesia de las Calatravas por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR D. SANTIAGO MALAGAMBA DE LA PUENTE VALLARINO Y PRIMO DE RIVERA FALLECIÓ EL DIA 19 DEL ACTUAL R. I. P. Todas las misas que se celebren el 27 del corriente en la parroquia de San Ildefonso ó iglesias de San Andrés de los Flamencos y de la Concepcion (barrio de Salamanca) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. su nermana política, primos, primos políticos, tios, tios políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS ALCALÁ 6 Y 8, MADRID TELÉFONO 517.